

供应减少 大虾难觅 价格下滑

今年的小龙虾快淡出江湖了

要吃抓紧!

夏吃龙虾秋吃蟹。每年暑期,小龙虾总是必不可少的宵夜王牌。不过这段时间记者发现,往年夏季都热火朝天的小龙虾生意,在今年似乎没有这么多食客捧场了。而另一方面,由于产地供应量的减少,市场端的小龙虾销售也接近尾声。



今年的小龙虾个头“娇小”居多。

象山发布 超市食品安全“红黑榜”

一家超市被立案调查

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 孙晓丽)近日,象山率先对辖区内的超市发布“红黑榜”。这是继去年象山率先推出餐饮“红黑榜”之后的最新举措,随着“红黑榜”内容的不断扩大,食品安全形势得到了进一步改善。

本次象山县市场监管局对辖区内的华润发、三江超市(丹东分公司)、世纪联华、任家易麦这4家超市进行了抽检。其中任家易麦主要存在的问题为:肉品直接置于地面解冻,直接入口食品未有效落实防虫、防蝇、防尘;食品容器破损,且未根据散装食品销售要求标明食品名称、生产日期、保质期等内容,电子秤未按规定年检;食品溯源体系缺失,水产品无法及时提供相应票据。目前,象山县市场

监管局已对任家易麦进行立案调查,后续将督促商家填漏补缺,落实整改。

“通过超市食品安全‘红黑榜’,让更多的市民关注与我们生活、消费息息相关的超市食品安全,通过社会监督的力量,倒逼超市整改相关问题,落实各项制度,加强食品安全管理,从而全面提升象山超市食品安全水平。”象山县市场监管局食品生产流通科负责人表示。

接下来,象山市场监管部门将继续以百家品质超市食品安全示范引领行动为指引,通过发布超市食品安全“红黑榜”,进一步强化超市食品安全主体责任落实,落实问题整改,发挥品质超市示范效应,带动全县超市食品安全管理水平整体提升。

1 小龙虾行情“遇冷” “龙虾季”下月初结束

昨天一早,记者来到海曙区的双东坊菜市场,在市场里转了一圈,只发现了一家出售小龙虾的商户。略大于拇指的小龙虾售价25元一斤。老板告诉记者,这几天零售的价格又便宜了几元,再过20来天,今年的小龙虾季节也就结束了。此外,他也坦言现在吃小龙虾的人少了。“今年行情比较一般,明显没有前几年受欢迎。”

而在餐饮端,今年的小龙虾生意似乎也不太尽人意。往年都要持续到8月中旬的热度,今年在现在这段时间,已经冷却下来了。

昨天傍晚,记者在鄞州一家名为浪大虾的小龙虾专卖店里看到,工作人员正在打包外卖小龙虾,大虾售价69元一斤,中虾39元一斤。

老板陈先生告诉记者,相比往年,今年小龙虾生意确实有些难做。“首先因为疫情影响,点单的客人少了,就我们店来说,同比减少了三成的单量。然后因为今年虾的个头普遍不大,品质好的品种越到后面量越少。”他表示,由于点单量不如往年,今年很多店都早早收摊,形成了吃的人和做的店都比往年少的现象。

2 今年小龙虾命运“多舛” 价格比往年跌了不少

事实上,今年小龙虾的命运确实比较“多舛”。路林市场相关负责人夏杰告诉记者,宁波市面上大都是来自湖北的小龙虾。今年3月初,因为受疫情影响,大量虾苗并不能顺利抵达虾场进入养殖环节,而是直接进入了市场流通环节,因此刚上市的时候,市面上的龙虾个头都较小,价格也因此受到了影响,开局只卖到了20多元一斤,比往年便宜了不少。

“五六月份销量巅峰的时候,每天大概有几千斤到万把斤的销量,这个数字也比往年减少了。而当时,每只重4钱到6钱的中虾售价已经跌到了十几元一斤。而这几天,市场每天大概只有几百斤的销量了。虽然价格上比之前会稍微贵一点,但总

体来说还是维持在10元出头,不过稀缺的大虾会卖得更贵一些。”夏杰说。

据《小龙虾产业发展报告(2019)》数据显示,2018年国内小龙虾产业总产值达3690亿元,同比增长37.5%。不过,也有业内人士认为,小龙虾的热度增速已经有所放缓。“对于餐饮界来说,尽管每年到了这个时候,消费者还是会想起去吃小龙虾,但是相对于前几年的火爆来说,如今的人们对小龙虾的态度已经不再那么疯狂。”业内人士周兵告诉记者,小龙虾的火爆,有不少“网红”的影子,但是作为一种菜品材料变化不大的食材,经过几年的热销之后,消费者的注意力会逐步转移到其他选项上去,这也是一种必然规律。 记者 黎莉 文/摄

文明健康 有你有我 公益广告

聚餐提倡 分餐制

分餐的细心, 是健康的用心
三个 $\frac{1}{3}$ 相加, 关心远远大于1

浙江省文明办